

Komentáře jednotlivých odborů k navrhovaným GP pro rok 2009

1.2 GP Rozvoj malých podnikatelů ve vybraných regionech 2009 – I.

Podpora je určena malým podnikům do 50 zaměstnanců v regionech kraje Vysočina s vyšší mírou nezaměstnanosti - ORP Třebíč, Náměšř nad Oslavou, Moravské Budějovice, Telč, Žďár nad Sázavou, Bystřice nad Pernštejnem a Nové Město na Moravě.

Požadavek: **7.000.000,- Kč**

1.2 GP Rozvoj malých podnikatelů ve vybraných regionech 2009 – II.

Podpora je určena malým podnikům do 50 zaměstnanců v regionech kraje Vysočina s nižší mírou nezaměstnanosti - ORP Havlíčkův Brod, Chotěboř, Světlá nad Sázavou, Humpolec, Pelhřimov, Pacov, Jihlava a Velké Meziříčí.

Požadavek: **5.000.000,- Kč**

Od r. 2007 je tento GP rozdělen do dvou etap a to ze dvou důvodů: jednak množství došlých žádostí vysoce převyšovalo kapacitu administrativního zpracování tak, aby žadatelé v krátké době znali výsledky hodnocení a jednak proto, že jedním ze specifických kritérií je míra nezaměstnanosti posuzovaná v jednotlivých ORP. V minulých ročnících tak při hodnocení proti sobě stály projekty z oblastí s mírou nezaměstnanosti např. 9% a 4%. Při stále se zvyšujícím počtu došlých žádostí se tento systém ukázal jako neobjektivní. Při rozdělení ORP do dvou etap, kdy v každé etapě jsou zařazeny ORP s podobnou mírou nezaměstnanosti, je hodnocení objektivní, porovnávají se žadatelé z oblastí s podobnými podmínkami.

Zájem o tento GP má vzrůstající tendenci. V programovacím období 2007 – 13 jsou drobní, malí a střední podnikatelé z programů na podporu podnikání prakticky vyloučeni, jejich šance na financování jejich rozvojových aktivit bankami jsou taktéž mizivé. GP Rozvoj malých podnikatelů je prakticky jedinou možností malých a drobných podnikatelů (tvoří prakticky 75 % podnikatelského prostředí), kteří často vybudovali stabilní rodinné firmy, jediným finančním zdrojem na nákup nových technologií a nákladné stavební úpravy.

Z hlediska statistiky žadatelů dle oboru podnikání je dnes již patrné, že převládaly dřevozpracující, stavební a kovoobráběcí firmy, kde nejsou velké finanční nároky na pořízení nových technologií a mechanismů. V drtivé většině směřovala podpora na nákup modernějších a výkonnějších technologií, které v mnoha případech zlepšily také pracovní prostředí zaměstnanců nebo umožnily zlepšit konkurenceschopnost rozšířením výrobního sortimentu či nabídky služeb.

1.3 GP Rozvoj vesnice 2009

Tento tradiční každoroční program je vyhlašován jako doplněk k Programu rozvoje venkova Vysočiny. Příjemci podpory jsou obce, možná podpora bude procentuálně klesat dle rostoucí velikostní kategorie obce. Projekt musí být realizován v místní části obce (stavebně oddělením sídla s určitým minimálním počtem trvale bydlících obyvatel). Co se týče dalších možných zdrojů pro tyto projekty, Program rozvoje venkova ČR i Regionální operační program rovněž umožňují realizovat obdobné typy akcí, ale tyto programy jsou určeny spíše pro projekty většího rozsahu. Tento grantový program je naopak zaměřen na drobnější projekty (s celkovými náklady cca 0,5 mil. Kč), nevyžaduje od žadatelů tolik počátečních investic a není pro ně ani tak administrativně náročný jako národní či Evropské programy. Pro rok 2009 bude navrhováno podporovat zejména opravy a rekonstrukce místních komunikací s novým rozšířením o budování přílehlých chodníků. V případě vzniku chodníku současně s komunikací bude toto ve specifických kritériích bodově zvýhodněno. Navrhované zacílení programu je obcemi dlouhodobě preferováno, v jejich místních částech navíc ani příliš dalších možností k podpoře jejich rozvoje není.

Požadavek: **9.000.000,- Kč**

1.4 GP Doprovodná infrastruktura cestovního ruchu 2009

Tento program je vyhlašován každoročně a je zaměřen na podporu aktivit vedoucích ke zvýšení úrovně doprovodné infrastruktury cestovního ruchu v kraji Vysočina, využitelné pro pobytově-rekreační turistiku v letní (A) a zimní sezóně (B).

Cílem podprogramu A je budování, obnova a zkvalitnění pěších tras, cyklotras, naučných stezek a hipostezek (odpočinková stanoviště, přístřešky, koňská úvaziště, vybavení odpočinkových míst mobiliářem), budování infrastrukturního zázemí na záchytných parkovištích (úschovny kol, mapové a informační tabule apod.) a dalších zařízení pro aktivní trávení volného času s prokazatelným využitím pro místní/regionální nabídku cestovního ruchu (adrenalinová centra, centra vodních sportů, bowlingové a squashové haly, hřiště pro minigolf a tenis, wellness centra apod.)

Podprogram B je zaměřen na budování a modernizaci lyžařských běžeckých tratí a zajištění jejich bezpečnostního a technického standardu (osvětlení tratí, budování sociálních zařízení a vybavení odpočinkových stanovišť mobiliářem, rozšíření a zpevnění povrchu tras, jejich značení, umístění informačních a mapových tabulí apod.), cílem je také modernizace sjezdových lyžařských areálů (budování sociálních zařízení, zřízení půjčoven a úschoven lyžařského vybavení, nákup zařízení na výrobu technického sněhu a odbavovacích zařízení, vybudování večerního osvětlení apod.). V rámci podprogramu bude podpořeno i budování infrastrukturního zázemí na záchytných parkovištích.

Tento navrhovaný program je doplňkem k Programu rozvoje venkova a k Regionálnímu operačnímu programu. Program rozvoje venkova je zaměřen na projekty, které jsou realizovány v obcích do 2 tis. obyvatel, žadatelem nemohou být obce a nezemědělské podnikatelské subjekty, které podnikají v oblasti cestovního ruchu déle než 2 roky. Regionální operační program je zaměřen na projekty jejichž minimální přípustná výše celkových způsobilých výdajů je 2 mil. Kč.

Požadavek: **4.500.000,- Kč**

2.1 GP Technická a přírodovědná tvořivost – rozvojový potenciál kraje Vysočina, nebo Praktické vzdělávání – cesta k rozvoji technického a přírodovědného nadání

GP na podporu rozvoje technického a přírodovědného nadání dětí a mládeže. GP by měl sloužit jako rozvojová aktivita mapující různé nápady a postupy s případným výstupem do systémové podpory.

V posledních letech mimo jiné v souvislosti s novou školskou reformou se prohloubila orientace škol na teoretické vzdělávání. Postupně se tak ze škol vytrácí „učení praxí“ v laboratořích, dílnách, školních zahradách apod., které je potřebnou alternativní formou k převažujícímu teoretickému vzdělávání ve školních lavicích. Současně se takovou formou rozšiřuje pole pro úspěšnost manuálně zručných žáků. Praktické vzdělávání umožňuje lépe přijmout technické a přírodovědné poznatky a dovednosti a může být důležitým motivačním elementem při rozhodování o budoucí vzdělávací profesní dráze. Podpora je orientovaná na technickou a přírodovědnou tvořivost jako základu pro pozdější profesní uplatnění absolventů učebních a studijních oborů středních vysokých škol v různých pozicích průmyslových podniků nebo výzkumných středisek aplikujících technické a přírodovědné poznatky a postupy.

Podpora je zaměřena na dvě témata:

a) zkvalitnění technického vybavení prostor základních, středních, vyšších odborných a vysokých škol, středisek pro volný čas dětí a mládeže a nestátních neziskových organizací využívaných pro školní nebo zájmové aktivity zaměřené na rozvoj technického a přírodovědného myšlení a tvořivosti dětí a mládeže, kteří jsou žáky a žákyněmi základních nebo středních škol nebo studenty a studentkami vyšších odborných a vysokých škol. Prostorami se rozumí např. laboratoře, dílny, specializované učebny a pracoviště, školní zahrady, technické, přírodovědné a IQ kluby. Zkvalitněním technického vybavení se rozumí např. pořízení nebo opravy přístrojů, nástrojů, pomůcek, pořízení nebo zpracování specializovaného software, pořízení spotřebního materiálu, pořízení IQ testů a her, pořízení odborné literatury, drobné stavební úpravy (tj. stavební úpravy, jejichž celková hodnota ani celková hodnota v rámci projektu nepřesáhne cenu 40 000 Kč včetně DPH).

b) personálního zabezpečení zájmových aktivit organizovaných základními, středními, vyššími odbornými a vysokými školami, středisky pro volný čas dětí a mládeže a nestátními neziskovými organizacemi a zaměřených na rozvoj technického a přírodovědného myšlení a tvořivosti talentovaných a motivovaných dětí a mládeže, kteří jsou žáky a žákyněmi základních nebo středních škol nebo studenty a studentkami vyšších odborných a vysokých škol. Aktivitami se rozumí např. technické a přírodovědné kroužky a kluby, IQ kluby, odborně zaměřené práce (např. středoškolská odborná činnost), systematická příprava na olympiády a soutěže, fyzická i virtuální setkávání, odborné exkurze a stáže (včetně zahraničních), cykly odborných přednášek a seminářů. Podpora zahrnuje příspěvek na odměňování, zákonné odvody na zdravotní, sociální účely a FKSP a cestovní náhrady související s realizací a přípravou aktivit např. odborníků z praxe, vedoucích prací, vedoucích kroužků, redaktorů webových stránek a lektorů.

Požadavek: **1.600.000,- Kč**

2.2 GP Bydlete na venkově 2009

Program na podporu zpracování projektové dokumentace řešící rekonstrukci nebytových prostor na byty, případně doprovodnou infrastrukturu pro následnou novou bytovou výstavbu v obcích kraje Vysočina do 2000 obyvatel. Jedná se o podporu přípravy projektů (technická dokumentace pro územní řízení, stavební povolení), jejichž vlastní realizaci podporuje stát svými programy administrovanými Ministerstvem pro místní rozvoj a Státním fondem rozvoje bydlení. Podporu tohoto typu bydlení fondy EU vůbec neřeší. Program nebyl v roce 2007 vyhlášen, v roce 2008 byl však znovu zařazen do portfolia Fondu Vysočiny na základě mnohonásobných podnětů ze strany obcí (osobní i telefonické dotazy obcí, diskuse na krajském webu). Po mnoha kladných ohlasech ze strany obcí navrhujeme vyhlásit tento program v aktualizované podobě i v roce 2009. Tento program přispívá ve snaze menších obcí zabránit odlivu svých obyvatel do měst.

Požadavek: **1.200.000,- Kč**

2.3 GP Prevence kriminality 2009

GP bude zaměřen na podporu aktivit v oblasti specifických programů prevence kriminality. Půjde především o aktivity v rámci sociální prevence směřované v souladu se Strategii prevence kriminality ČR na léta 2008 až 2011 a v souladu se schválenou Konceptí prevence kriminality kraje Vysočina na léta 2009 až 2011 do oblasti sekundární a terciární prevence. Podporovány budou zejména aktivity směřované na práci s pachateli a potenciálními pachateli trestných činů, dále na práci s oběťmi trestné činnosti a aktivity přispívající k informování občanů o možnostech a způsobech ochrany před trestnou činností. Aktivity především neziskových organizací, škol a obcí by měly přispět ke snížení kriminality v kraji Vysočina a ke zvýšení pocitu bezpečí obyvatel kraje Vysočina.

Zdůvodnění: Zastupitelstvo kraje Vysočina schválilo na svém zasedání dne 16. 9. 2008 Koncepti prevence kriminality kraje Vysočina na léta 2009 až 2011, která obsahuje řadu opatření i v oblasti sociální prevence. Je proto v zájmu kraje podporovat aktivity neziskových organizací, škol a obcí vyvíjené v této oblasti prevence kriminality. V roce 2008 bylo vyčleněno na tento GP 2.000.000,- Kč, požadováno bylo téměř 3.200.000,-Kč.

Požadavek: **2.000.000,- Kč**

2.3 GP Dobrovolnictví a koordinace sociální výpomoci v obcích 2009

V roce 2007 byly vyhlášeny grantové programy s tímto zaměřením s realizací projektů v průběhu roku 2008. Celková dotace pro tyto programy byla 2.500.000,- Kč. V prvním programu kraj nestátním neziskovým organizacím spolufinancoval osobní náklady na koordinátory dobrovolníků v dobrovolnických centrech, která vysílají dobrovolníky do sociálních a zdravotnických služeb. Ve druhém programu kraj spolufinancoval náklady na speciální koordinátory, kteří jsou v kontaktu se samosprávou obcí a s místními organizacemi a v případě potřeby koordinuje pomoc potřebným lidem, a to buď za pomoci dobrovolníků anebo za úhradu v rámci sousedské výpomoci. Pokud je to nutné, zprostředkuje koordinátor poradenství, případně další profesionální služby. Projekty byly postupně dokončovány

v průběhu podzimu roku 2008. Zabezpečení těchto činností v roce 2009 se neobejde bez další podpory kraje formou grantového programu.

Požadavek: **2.500.000,- Kč**

2.3 GP Prevence dětských úrazů

Tento GP naplňuje cíle Programu Zdraví 21 pro kraj Vysočina - priorita 5.1. Prevence dětských úrazů. Zahrnutí dvou trochu rozdílných zaměření do jednoho programu bude řešeno jeho rozčleněním na dva podprogramy.

1. Podpora je určena školám na realizaci projektů zaměřených na prevenci dětských úrazů, a to buď prostřednictvím odborníků a lektorů potřebného zaměření (nejčastěji pomocí cyklů besed, přednášek a nácviků s využíváním pomůcek a zdravotně – výchovných materiálů či pomocí jednorázových osvětových akcí) nebo přímo vyškolených učitelů. Jedná se zejména o dlouhodobé preventivní projekty, přípravu výchovných materiálů které mohou děti varovat nebo upozorňovat na různá nebezpečí a vybavení ochrannými pomůckami.
2. Podpora je určena na realizaci projektů zaměřených na prevenci následků dětských úrazů především při sportovních aktivitách, případně při jiných volnočasových aktivitách. Jde zejména o praktickou výuku dobrovolných trenérů a dalších osob, které přijdou do styku s dětmi při sportovních aktivitách, zaměřenou na poskytování první pomoci prostřednictvím odborníků a lektorů potřebného zaměření (nejčastěji pomocí cyklů besed, přednášek a nácviků s využíváním pomůcek a zdravotně – výchovných materiálů či pomocí jednorázových osvětových akcí). Jedná se dále i o přípravu výchovných materiálů, které mohou varovat nebo upozorňovat na různá nebezpečí.

Cíl programu: Prevence dětských úrazů a podpora a propagace používání ochranných pomůcek.

Možní příjemci podpory: instituce veřejné správy, příspěvkové organizace územně samosprávných celků, NNO, sportovní instituce.

Požadavek: **2.500.000,- Kč**

2.4 GP Sportoviště 2009

MŠMT financuje pouze projekty mnohem většího rozsahu. Podporu tohoto typu fondy EU vůbec neřeší. Podporu nelze získat z jiných zdrojů. GP je zaměřen na dofinancování výstavby a údržby sportovišť. V předchozích letech velmi úspěšný GP vždy s velkým převisem.

Požadavek: **4.000.000,- Kč**

2.4 GP Jednorázové akce 2009

Podporu nelze získat z jiných zdrojů. GP je zaměřen na jednorázové akce v obcích kraje s účastí dětí a mládeže. V předchozích letech velmi úspěšný GP vždy s velkým převisem.

Požadavek: **2.500.000,- Kč**

2.4 GP Volný čas 2010

MŠMT částečně financuje podobné aktivity. GP je zaměřen na celoroční dlouhodobou činnost s dětmi a mládeží v jejich volném čase a není určen na podporu v oblasti sportu. V předchozích letech velmi úspěšný GP vždy s velkým převisem.

Požadavek: **4.000.000,- Kč**

2.4 GP Sport pro všechny 2009

MŠMT částečně financuje podobné aktivity, ale pouze prostřednictvím střešních organizací (ČSTV, Sokol atd.) prostřednictvím sportovních výsledků nebo velikosti členské základny. GP je zaměřen na celoroční dlouhodobou činnost s dětmi a mládeží v oblasti sportu. V předchozích letech velmi úspěšný GP vždy s velkým převisem.

Pro roky 2007 a 2008 grant nevyhlášen – finanční prostředky byly převedeny do Všesportovního kolegia.

Požadavek: **2.000.000,- Kč**

2.4 GP Mezinárodní projekty 2009

Cílem programu je podpora mezinárodních projektů pro děti a mládež pořádaných organizacemi z kraje Vysočina, které svým charakterem nemají možnost získat podporu z programů EU a státní dotaci. Podpora je určena projektům zaměřeným na interkulturní a neformální vzdělávání dětí a mládeže a navazování a udržování dlouhodobých mezinárodních partnerství škol, obcí a neziskových organizací. Jedná se o opakování úspěšného programu z roku 2008.

Požadavek: **1.000.000,- Kč**

2.5 GP Diagnóza památek 2009

Pokračování GP z let 2007 a 2008 (celkem podpořeno 48 projektů). Grantový program zaměřený na identifikaci poškození a závad konstrukcí movitých i nemovitých kulturních památek v rámci přípravy žádostí o příspěvek na následnou obnovu památek z prostředků kraje (Zásady pro poskytování dotací na obnovu kulturních památek z rozpočtu kraje Vysočina), státu (Program regenerace městských památkových rezervací a zón, Program záchrany architektonického dědictví, Havarijní program, Program vesnických památkových rezervací a zón) i Evropské unie. Tento rozvojový program si klade za cíl zajistit hospodárnost, efektivitu a účelnost následně investovaných finančních prostředků do obnovy kulturních památek.

Požadavek: **500.000,- Kč**

2.5 GP Edice Vysočiny VII.

Vydávání odborných a populárně naučných publikací o významných osobnostech, historických událostech, kulturním a přírodním dědictví kraje Vysočina není podporováno státními a jinými zdroji EU. Rozvojový program, který velkou měrou přispívá k vydávání některých unikátních knih a publikací. Od roku 2003 bylo vydáno více než 130 publikací, které přispívají k velké propagaci kraje (označení publikací, články v tisku, účast představitelů kraje na křtech knih).

Požadavek: **2.000.000,- Kč**

2.5 GP Líbí se nám v knihovně 2009

V kraji Vysočina je přes 600 knihoven. Cílem tohoto GP je zajistit vytvoření příjemného prostředí odpovídající současným standardům, zkvalitnění vybavení výpůjčních míst a zlepšení podmínek pro práci zaměstnanců pracujících s knižními fondy. Tento program má okamžitý zpětný efekt zejména při zviditelnění kraje v malých obcích kraje. Za dva roky fungování tohoto programu bylo podpořeno 131 projektů ve výši 4 miliony korun. V roce 2009 bude 3. ročník velice úspěšného programu, který střídá v sudých letech grantový program Klenotnice Vysočiny na podporu rozvoje muzeí a galerií.

Požadavek: **2.000.000,- Kč**

2.5 GP Regionální kultura IX.

Grantový program na podporu akcí v rámci neprofesionálního umění se každoročně setkává s velkým zájmem žadatelů. Patříčným způsobem zviditelňuje kraj Vysočina – zejména při propagaci jednotlivých kulturních akcí. Rozvojový grantový program, který má velký potenciál v práci především dobrovolníků z občanských sdružení, kteří připravují různé kulturní akce pro občany obcí a měst. Není finančně podporován z jiných finančních zdrojů.

Požadavek: **2.500.000,- Kč**

3.2 GP Bezpečnost ICT a archivace dat II - 2009

Tematicky bude program navazovat na rok 2008, tzn. bude obsahovat podtituly bezpečnost a archivace – řešeny budou konkrétní témata v oblasti antivirové / antispamové ochrany, aktualizace OS, síťové bezpečnosti, projekty zaměřené na zálohování a archivaci dat a řešení komplexní bezpečnostní politiky - podpořeny budou projekty, které pomocí softwarových, hardwarových nebo organizačních opatření zvýší úroveň bezpečnosti ICT.

V oblasti archivace dat budou také podpořeny aktivity vedoucí ke zvýšení ochrany duševního vlastnictví nebo kulturního dědictví formou digitalizace a dlouhodobé elektronické archivace.
Požadavek: **1.500.000,- Kč**

3.2 GP Metropolitní síť X - 2009

Cílem je podpora a rozvoj komunikační infrastruktury především v návaznosti na projekt ROWANet II. a KIVS, účelem poskytovaných finančních prostředků je zajistit spolufinancování při vytváření základní komunikační infrastruktury, pomoc při budování obecních sítí zapojením více subjektů v obci do jedné sítě a to včetně sítí poskytujících služby typu poslední míle domácnostem a soukromým subjektům, dále budování rozsáhlejších sítí podporujících komunikaci orgánů veřejné správy. Program je také zaměřen na podporu tvorby projektové dokumentace.

Požadavek: **1.500.000,- Kč**

3.2 GP Podpora dostupnosti služeb veřejné správy II - 2009

Program bude opět zaměřen na podporu a zjednodušení komunikace mezi občanem a veřejnou správou za pomoci nástrojů ICT. Konkrétně jde pak o rozvoj míst s veřejně poskytovaným internetem, zvýšení dostupnosti služeb veřejné správy prostřednictvím kontaktních míst, zřízení on-line služeb a zavedení technologií zákaznického přístupu – kontaktní centra, call centra, internetová telefonie, asistovaný web, samoobslužné kiosky, nasazení CRM systémů, podpora alternativních způsobů komunikace, podpora komunikačních kanálů pro znevýhodněné skupiny a pod.

Požadavek: **600.000,- Kč**

3.2 GP GIS IX - 2009

Grantový program zaměřený na vzdělávání a pořízení speciálního SW a dat, zejména v návaznosti na celokrajské aktivity (UAP, ortofoto, DTM, digitalizace KN). Cílem je zavádět, zdokonalovat a využívat geoinformační technologie v kraji Vysočina s dlouhodobým záměrem zvýšit administrativní výkonnost a efektivnost veřejné správy, vzdělanost populace, kvalitu pracovní síly, dostupnost informací o území, atraktivitu území a konkurenceschopnost kraje.

Požadavek: **1.000.000,- Kč**

3.2 GP Popularizace a vzdělávání v oblasti ICT II - 2009

Předmětem programu bude podpora vzdělávání v oblasti informačních technologií (např. vzdělávání seniorů), marketing a propagace informačních technologií, zvýšení povědomí o možnostech v ICT. Výhodou bude zaměření na výpočetní technikou a internetem dosud „nezasažené“ skupiny obyvatel. V rámci programu nebudou podporovány komerční prezentace firem.

Požadavek: **500.000,- Kč**

3.2 GP Webové stránky pro všechny - aktivní obsah II - 2009

GP bude tentokrát zaměřen na webové aplikace a obecně pokročilejší formy webů a používaných technologií – tzn. nejde již o podporu tvorby nových stránek, ale spíše jejich nadstavby a vylepšení. Cílem bude i soulad se standardem W3C.

Požadavek: **500.000,- Kč**

3.3 GP Čistá voda 2009

Předmětem podpory je vypracování studií a projektových dokumentací souvisejících se zásobováním pitnou vodou a odváděním a čištěním odpadních vod. Cílem je zvýšení podílu obyvatel zásobovaných z veřejných vodovodů, včetně dostupnosti kvalitní pitné vody a podpora obnovy zastaralých a funkčně nevyhovujících systémů zásobování pitnou vodou a její úpravy, dále zvýšení podílu obyvatel napojených na kanalizaci, včetně obnovy nevyhovujících kanalizačních systémů a podpora zvýšení podílu čištěných odpadních vod, včetně zefektivnění procesu čištění. V roce 2008 v GP Čistá voda 2008 činila alokovaná částka 10.000.000,- Kč, přičemž požadovaná podpora byla 18.265.935,- Kč. V roce 2007

v GP Čistá voda 2007 činila alokovaná částka 6.500.000,- Kč, přičemž požadovaná podpora byla 14.911.726,- Kč. Z tohoto důvodu navrhuje ponechání alokované částky v roce 2009 ve výši 10.000.000,- Kč. O tento GP žadatelé projevují každoročně velký zájem, přičemž v roce 2009 bude probíhat již 8. rokem, což dokazuje jeho správné zaměření. Příjemci podpory jsou zejména obce a svazky obcí. Výstupy (studie a projektové dokumentace zejména pro územní nebo stavební řízení) spolufinancované tímto GP slouží jako nutný podklad pro žádosti o finanční prostředky z fondů EU a jiných dotačních titulů (kraj, MZe, MŽP, SFŽP, aj.), které tyto studie nebo projektové dokumentace přímo nepodporují. Investice v kraji Vysočina na samotné realizace akcí v uvedené oblasti činí každoročně stovky milionů korun. GP Čistá voda zahrnuje dva podprogramy, jeden týkající se zvýšení podílu obyvatel zásobovaných pitnou vodou (předp. alokace 3.000.000,- Kč) a druhý týkající se zvýšení podílu obyvatel napojených na kanalizaci včetně zvýšení podílu čištěných odpadních vod (předp. alokace 7.000.000,- Kč)

Požadavek: **10.000.000,- Kč**

4.1 GP Krajina Vysočiny 2009

Obnovený GP v jiné podobě - na podporu průzkumu a poznávání krajiny. Účelem je zajistit aktuální informace o přírodě a krajině včetně inventarizací území, monitoringu stavu biotopů a výskytu zvláště chráněných rostlin a živočichů apod.

Požadavek: **1.000.000,- Kč**

4.2 GP Bioodpady 2009

Pátý ročník GP na podporu uceleného systému nakládání s bioodpadem. V OP Životní prostředí (2007-2013), oblast podpory „Zkvalitnění nakládání s odpady“ bude možné financovat uváděná opatření od 0,5 mil. Kč uznatelných nákladů. GP je nastaven tak, aby spolufinancoval projekty žadatelů s celkovým rozpočtem do 0,5 mil. Kč.

Opatření GP jsou zaměřena na spolufinancování kompostérů i kontejnerů na bioodpad a nově i na podporu komunitního kompostování provázané s informační kampaní k problematice bioodpadu na místní úrovni.

Podmínky: 50 % spoluúčast žadatele zůstává; min. 20 tis. Kč a 150 tis. Kč max. výše podpory z FV; předpoklad cca 15 - 20 podpořených žádostí. Stabilní zájem žadatelů.

Podpořené projekty přispívají k plnění cílů Plánu odpadového hospodářství kraje Vysočina, schváleného ZK v červenci 2004 a naplňování směrnic EU o snižování množství biologicky rozložitelných odpadů ukládaných na skládky a jejich využití.

Požadavek: **2.000.000,- Kč**

4.2 GP Jdeme příkladem – třídíme odpady 2009

Nový GP na podporu předcházení vzniku odpadů, využívání materiálů šetrných k ŽP a třídění využitelných složek komunálního odpadu prostřednictvím významných „názorových vůdců“ – nositelů informací o šetrném přístupu k ŽP a o nakládání s komunálními odpady, kterými jsou nižší územně samosprávné celky a jimi zřizované organizace.

Rozsah programu:

- opatření k předcházení vzniku odpadů (info materiály, akce),
- materiály šetrné k ŽP a
- dovybavení sídel nižších úz. sam. celků, jejich úřadů a jimi zřizovaných organizací nádobami na třídění využitelných složek KO (do výše 25 % celk. nákladů projektu)

Podmínky: 20 % spoluúčast žadatele, min. 4 tis. Kč a max.80 tis. Kč.výše podpory z FV, předpoklad cca 20 - 30 podpořených žádostí.

Podpoření žadatelé z GP přispějí k plnění cílů Plánu odpadového hospodářství kraje Vysočina, schváleného ZK v červenci 2004; zákona o odpadech a aktuálně i k plnění požadavků nové rámcové směrnice EU (důraz na prevenci – předcházení vzniku odpadů).

Požadavek: **1.500.000,- Kč**